
 
Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária do segundo período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 01 de agosto de 2023.í 

 

Ao primeiro dia do mês de agosto ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a 

vice-presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores:  Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E.  de Oliveira Pinheiro, 

Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de 

Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. 

Deixando de comparecer o vereador Eduardo Pinto Veiga. Havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou em discussão e 

votação às três atas anteriores, ou seja: dos dias 29/06 (ordinária e 

extraordinária) e 25/07 (extraordinária) as quais foram aprovadas pelos 

vereadores presentes. Posteriormente, foi lido o expediente em pauta que 

consta do seguinte: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal:  Lei nº 2411 

de 23/06/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Amarílis, no bairro do 

Rio de Areia. Lei nº 2412 de 23/06/2023 - Dispõe sobre a denominação da 

Rua Gloriosa, no bairro do Rio de Areia. Lei nº 2413 de 23/06/2023 - Dispõe 

sobre a denominação da Rua Arminda Rosa de Pinho, no bairro da Alvorada. 

Lei nº 2414 de 23/06/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Ana 

Nazareth de Oliveira, no bairro Parque Marina. Lei nº 2415 de 23/06/2023 - 

Dispõe sobre a denominação da Estrada Bonsucesso Monte Alegre, no bairro 

de Bonsucesso. Lei nº 2416 de 26/06/2023 - Declara como bem integrante 

do Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial da Cidade de Saquarema o 

“Arraiá da Vila”. Lei nº 2417 de 26/06/2023 - Dispõe sobre a Declaração de 

Utilidade Pública para a Associação Pestalozzi de Saquarema. Projeto de Lei 

190/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a denominação do 

Complexo Esportivo e de Lazer Eldon Armond Bravo; da Praça Genivaldo 

Ferreira de Azevedo e da Praça Deved da Silva Rosa. Projeto de Lei 

105/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre o 

estímulo de atividades culturais criando o Projeto "Sabores da Terra", no 

município de Saquarema. Projeto de Lei 144/2023 de autoria do vereador 

Bruno: Autoriza o Poder Executivo a implementar protocolo com conjunto 

de ações para que espaços públicos e privados de lazer saibam como agir 

para detectar situações de agressão sexual e o procedimento de ação face aos 

casos que ocorram em suas dependências. Projeto de Lei 171/2023 – de 

autoria do vereador Odinei Garcia - Institui o Banco de Ideias Legislativas 



no Município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei 

186/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos - " Institui o programa 

“Escola Sustentável” no Município de Saquarema e dá outras providencias”. 

Projeto de Lei 191/2023 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Saquarema - Institui o Diário Oficial Eletrônico da Câmara Municipal de 

Saquarema, como meio oficial de comunicação, publicidade e divulgação 

dos atos do Poder Legislativo e dá outras providências. Projeto de decreto de 

decreto Legislativo 069/23 de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo 

"Dispõe sobre a criação da Honraria: Medalha Empreendedor (a) Rural do 

Município de Saquarema/RJ.  Indicações de autoria da Vereadora Raquel de 

Carvalho:  Indicação 929/2023 - Requeiro à Mesa, após ouvir o Douto 

Plenário, seja indicada a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado a limpeza das bocas de lobo, 

na Rua Macário Duarte, no Boqueirão. Indicação 931/2023 – Requeiro à 

Mesa, após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

descida para cadeirante em vários pontos da orla praia. Indicação 932/2023 

– Requeiro à Mesa, após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciado um show de talentos   com nossos artistas locais. Indicações 

de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 948/2023 - Requeiro a Mesa 

após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja ampliado o efetivo 

para coleta de lixo no período de alta temporada no Município de Saquarema. 

Indicação 949/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja 

indicado a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos 

competentes, para que seja realizada a instalação de detectores de Metais em 

todas repartições públicas no Município de Saquarema. Indicação 951/2023 

- Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que seja 

criado o Programa Social de Casamento Comunitário no Município de 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação 

991/2023 – Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, para que seja realizado 

um estudo de viabilidade para criação pela Prefeitura Municipal de 

Saquarema do "Auxílio Saúde", devendo serem contemplados com o 

referido auxílio todos os servidores públicos efetivos e comissionados do 

Poder Executivo e do Poder Legislativo do Município de Saquarema.  

Indicação 1101/2023 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja 

providenciado com a máxima urgência o patrolamento e ensaibramento da 

Rua Praia da Guanabara, no bairro de Vilatur.  Indicação 1102/2023 - Indica 

à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja providenciado com a máxima urgência 

o patrolamento e ensaibramento da Rua Miguel Coutinho dos Santos, no 

bairro de Bonsucesso. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro:  



Indicação 1057/2023 - Indica a Exmª Sra. Prefeita que seja providenciado 

um profissional Médico Pediatra no quadro de médicos do ESF (Estratégia 

de saúde da família), Eusébio Souza de Faria, no bairro de Jardim Ipitangas.  

Indicação 1059/2023 - Indica a Exmª Sra. Prefeita que seja providenciada 

uma guarita de ônibus na Rodovia Amaral Peixoto, RJ -106, entrada da Rua 

Matias Machado dos Santos, no bairro de Bonsucesso (Conhecido como 

Casa do Flamenguista). Indicação 1063/2023 - Indica a Exmª Sra. Prefeita 

que seja providenciado o retorno da linha do ônibus, no bairro de Jardim 

Ipitangas. Indicações de Roberto Carlos: Indicação 1080/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja providenciado calçada em toda extensão da Rua Gustavo 

Campos da Silveira, no bairro Alvorada – Saquarema-RJ. Indicação 

1086/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado calçada em toda 

extensão da Rua Jorge Luiz Souza Terra, no bairro Alvorada - 

Saquarema/RJ.  Indicação: 1088/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado calçada em toda extensão da Rua Manoel Alves Carneiro, no 

bairro Alvorada - Saquarema/RJ. Indicações de autoria do vereador Wagner 

Matos:   Indicação 1138/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, um 

estudo para criação do Curral Municipal Saquaremense, na área anexa ao 

Parque de Exposição em Sampaio Correa. Indicação 1139/2023 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja providenciado a realização de Convênio 

entre a Prefeitura e o INCRA para ser criado uma Unidade Municipal de 

Cadastramento (UMC) em Saquarema. Indicação 1162/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado Construção de uma Praça, com 

área de lazer, academia ao ar livre e quadra poliesportiva no Bairro de 

Bonsucesso (Nas proximidades da Rua João Godoi, antiga Rua B, numa área 

da Prefeitura). Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas:  Indicação 

1205/2023 - Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretária competente no 

sentido que seja providenciado um projeto semestral de aplicação de flúor 

nas escolas municipais de Saquarema. Indicação 1210/2023 - Indico a Mesa 

após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

a limpeza das calçadas em toda a extensão da Rua Asfalto Velho, Saquarema. 

Indicação 1214/2023 - Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja 

indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado as Sinalizações adequadas e 

redutores de velocidade em toda extensão da Rua Asfalto Velho, Saquarema. 

Indicações de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga:  Indicação 

1237/2023 - Indica a Ex.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, para que, seja 

providenciado rampas de acesso à praia (Estatuto da Pessoa com Deficiência 



Lei 13.146/15) livre de obstáculos e com piso tátil e rampas com corrimãos 

a partir da via pública até uma entrada acessível da praia, Praia de Vilatur, 

Saquarema. Indicação 1249/2023 - Indica a Ex.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, 

para que, seja providenciado, juntamente com a Secretaria Municipal de 

Agricultura, Abastecimento e Pesca o plantio de mudas de cajueiros na 

extensão da Estrada dos Cajueiros, Bairro Vilatur, Saquarema. Indicação de 

autoria do vereador Evanildo Ferreira:  Indicação 1250/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma faixa de pedestre com 

redutor de velocidade na rua 96 esquina com rua 18. Em Jaconé, 

Saquarema/RJ. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Indicação 

1263/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 

calçamento com Paralelepípedos, blocos ou que seja asfaltada, juntamente 

com uma galeria para escoamento da água das chuvas a Rua Ivonete Vaz 

Magalhães (antiga Rua J), Porto Novo. Indicação 1264/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a colocação de postes com 

refletores direcionados ao mar e areia na direção dos quiosques em 

Saquarema – RJ. Em seguida o Sr. Presidente Franqueou o uso da palavra. 

Tendo feito uso da tribuna o vereador Amarildo Carvalho de Oliveira. Ao 

iniciar o vereador disse estar revoltado com um vídeo que está circulado nas 

redes sociais, onde um animal foi eletrocutado numa rede elétrica, por culpa 

da ENEL. Inclusive, que todos os dias em algum bairro da cidade falta 

energia elétrica. Diante do exposto o vereador solicitou ao Presidente desta 

Casa para que seja feita uma CPI para investigar a ENEL. Ainda o orador 

fez mais alguns comentários sobre a citada concessionária, dizendo ser 

vergonhoso e uma grande falta de respeito para com a população. Os 

vereadores Bruno e Evanildo deram todo aval ao vereador Amarildo. O 

Presidente Odinei disse que após a sessão desta data se reunirá com os 

demais vereadores para que a Comissão de investigação (CPI) seja criada 

para que possam tomar medidas com relação a citada concessionária de 

energia elétrica. Logo em seguida, fez uso da palavra o vereador Bruno 

Pinheiro. Ao iniciar parabenizou o Tribunal de Contas pela decisão no que 

se refere ao “Natal Luz” do Município, pois segundo ele, existe uma 

quadrilha instalada na Secretaria de Turismo e Lazer do município. Disse 

que isso é apenas a pontinha iceberg. pois outras coisas contundentes irão 

aparecer daqui pra frente. Ainda o vereador Bruno fez inúmeras críticas aos 

funcionários da Secretaria de Turismo do Município, citando os nomes dos 

senhores Wendel, Rafael e Tales, os quais segundo palavras do vereador são 

pessoas que fazem parte de uma quadrilha e além disso homofóbicos que 

precisam tomar vergonha na cara. Pontuou que o Sr. Badá deveria dar 

explicações os LGBTs, mas acredita que essas pessoas as quais ele se refere 

irão sair daquela secretaria presos, os quais segundo ele são apoiados pelo 

“Velho Abutre”. Em seguida leu a sentença de 2008, ou seja, decisão do 

Magistrado que afastou o Sr. Antônio Peres, atual Secretário de Educação 



Municipal, afirmando que o mesmo foi condenado a 12 (doze) anos, e que 

terá que ser afastado dos serviços públicos, e crer no cumprimento de prisão 

do citado secretário, conclui o vereador Bruno. Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a 

Ordem do Dia.  Foram aprovados com 11 (onze) votos favoráveis todos os 

projetos de leis abaixo em primeira discussão e votação, acompanhados dos 

pareceres favoráveis das comissões que compete:  Projeto de Lei 060/2023 - 

Dispõe sobre a instituição no município de Saquarema o Dia da 

Conscientização sobre a DISFAGIA. Projeto de Lei 079/2023 - Dispõe sobre 

a instituição da Semana Nacional de Conscientização sobre o Transtorno do 

Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH). Projeto de Lei 151/2023 - 

Dispõe sobre denominação de Rua Edna Carvalho, no bairro da Madressilva 

- Saquarema - RJ. Projeto de Lei 160/2023 - Dispõe sobre denominação de 

Rua Capitão Laécio Barbosa Ramos, no bairro Verde Vale – Saquarema – 

RJ.  Projeto de Lei 164/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua dos 

Ferreiras, localizada no bairro de Vilatur - Saquarema- RJ. Não havendo 

nada mais para tratar na presente data, o Sr. Presidente deu por encarrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no 

próximo dia 03 de agosto do ano em curso. Para constar lavrei a presente ata 

que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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